

ОБЩЕГОРОДСКОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОЙ ТРУДОВОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ г. ЛЕНИНГРАДА 26 ноября 1937 года

Выступление товарища Михаила Ивановича КАЛИНИНА

Товарищи, разрешите в вашем лице, в лице общегородского собрания представителей советской трудовой интеллигенции поблагодарить всех ленинградских избирателей за ту честь, за то доверие, которое вы оказали мне, выдвинув мою кандидатуру в Верховный Совет СССР. (Бурные аплодисменты).

Я в затруднении: настроение аудитории поднято на такую высоту чувств, что трудно его переключить на прозу жизни. А я больше человек прозы, чем поэзии. (Смех, аплодисменты).

Вот через две недели граждане Советского Союза будут опускать свои бюллетени в избирательные ящики. С внешней стороны это несложная процедура. Мне хотелось бы, чтобы вы, представители советской интеллигенции, особенность которой выражается в том, что она — плоть от плоти, кость от кости советского народа, — чтобы вы сделали максимум для того, чтобы у каждого голосующего было бы высокое сознание, что он делает громадное политическое дело. Это очень ответственная, очень большая работа.

Мне хотелось бы, чтобы люди внутренне, органически осознали политическую важность этого акта. Выборы в Верховный Совет — одно из значительнейших проявлений советской демократии. Вам известно, что в свое время слово демократия склонилось у нас буквально на все надежды и что в особенности в этом юбилейная наша демократическая интеллигенция, возводившая в идеал западно-европейский парламентаризм, превращавшая его буквально в фетиш. Мы, коммунисты, никогда не превращали демократию в фетиш, мы всегда рассматривали демократию как средство, а не как самоцель. Для нас демократия — один из важных способов, одно из больших средств для привлечения масс к управлению государством, для воспитания масс. Демократия дает возможность объединить, сплачивать и направлять массы на борьбу за общие цели. Это несколько не ослабляет того факта, что советская демократия есть ценнейшее завоевание трудящихся, ибо только советская демократия является подлинной демократией.

Только в Советском Союзе есть настоящее народовластие, действительная демократия. Вспомните хотя бы древнюю русскую историю, и Новгородское вече. С внешней стороны это была самая чистая демократия: весь народ решал на площади коренные вопросы и его решения проводились в жизнь. Среди славянофилов было немало людей, которые, глядя на эту внешнюю сторону, провозглашали русскую старину золотым веком русского народа. Еще Белинский и Чернышевский оживо высмеивали подобные увлечения славянофилов. Мы, коммунисты, великолепно знаем, что в Новгороде вече, в народном собрании Новгорода, по существу все важнейшие вопросы решали деньги. Богачи располагали физической силой, располагали «сильными, молодыми», которые, приходя на вече, кричали громче всех, а подчас и кулаки в ход пускали. Историкам известно, что в этом «золотом веке» вопросы очень часто решались кулаками. Новгородское вече, конечно, не было подлинным народовластием. Подобные формы зарождения демократии встречаются и в истории других народов. Вече отнюдь не являлось каким-то исключительно русским институтом: такие институты встречались на том же этапе исторического развития почти у всех народов.

Переходя к нашему времени, нужно сказать, что буржуазная демократия, демократия буржуазно-капиталистических стран служит только фитоном листком для прикрытия власти капитала. Я думаю, что на этом собрании мне нет необходимости приводить особые доказательства в подтверждение этого. Если в Новгородском вече играли роль деньги, то в современной буржуазной демократии решающую роль играет капитал.

Всем тем, кто ищет и добивается подлинного демократического общества, кто хочет жить в этом обществе, я должен сказать: подлинная демократия существует в Советском Союзе! (Бурные аплодисменты).

Разумеется, вы правильно сделаете, если поставите мне вопрос: а не есть ли это пустые слова, чем можно доказать, что только у нас подлинная демократия? Я постараюсь ответить на этот вопрос.

Первое, что характеризует демократичность нашего строя, это то, что у нас нет капиталистов, что у нас нет эксплуататорских классов. Вот вам первое отличительное качество советской демократии. Ведь для каждого же ясно, что какая бы ни была «демократия», но там, где живут рядом Рокфеллер и простой рабочий, демократия только пустой звук. Огромное, расстояние отделяет простого рабочего, живущего только продажей своей рабочей силы, своим трудом, зарабатывающего гроши, от миллиардера: тут какую форму демократии не придумывай, но поскольку миллиардер остается миллиардером, она все равно пойдет на смарку. Следовательно, первая отличительная черта советской демократии та, что она освобождена от власти капитала.

Затем в нашей стране отсутствуют классовые противоречия. В каждой капиталистической стране при решении любого государственного дела сталкиваются противоречивые интересы различных капиталистических групп. Возьмем следующий пример: в Москве мы сейчас спланируем ряд домов: и строим новые мажориты. Это не так просто сделать в капиталистической стране. Париж, Лондон, Нью-Йорк очень и очень страдают от частного капиталистических интересов. При планировке такого города, — извольте покупать каждый аршин земли, извольте платить землевладельцам бешеные деньги. В буржуазных странах каждый прогрессивный шаг, как и в городском строительстве, так и в других областях жизни, тормозится заинтересованными группами капиталистов. Поэтому вполне естественно, что в капиталистических странах каждое мероприятие наталкивается на частно-капиталистические, корыстные интересы. Вот этот элемент в нашей социалистической стране отсутствует, поскольку у нас нет враждебных классов, у нас отсутствуют и классовые противоречия. Отнюдь не случайно, что Сталинская Конституция провозглашена именно сейчас, когда у нас построены социализм и ликвидированы классовые противоречия.

Наша страна отличается еще тем, что за минувшие двадцать лет, — я думаю, что не хвастан, а просто констатирую факт, — что за эти двадцать лет неизмеримо вырос как политический, так и культурный уровень наших масс. По моему мнению это так. (Аплодисменты). В то время, как буквально во всем капитали-



стическом мире мы, видим в настоящий момент либо застой, либо деградацию искусств и науки, у нас в Советском Союзе искусство и наука переживают бурный расцвет. Высокий политический и культурный уровень масс — отличительная черта советской демократии.

Четвертым отличительным качеством советской демократии я считаю единство целей всего народа. Возьмем для примера хотя бы наиболее преуспевающее капиталистическое государство. Господствующий класс такого государства не имеет такой цели, которая объединяла бы всех честных людей, цели, которая воодушевляла бы людей, которая понимала бы людей до готовности жертвовать всем, вплоть до своей жизни. Даже в момент войны в буржуазных странах огромная прослойка господствующего класса ма-

человек — прозы, но эта высокая цель делает и прозаического человека поэтом! (Аплодисменты).

Сейчас у нас утверждена Конституция, гарантирующая каждому право на труд, право на отдых, право на образование, право на обеспеченную старость. Сейчас мы видим собственными глазами, ощущаем собственными руками, как из года в год растет наше благосостояние. Теперь каждый из граждан нашей страны считает коммунистическое общество вполне достижимым. (Бурные аплодисменты).

Вот, на этих основах, на этом фундаменте и развивается наша советская демократия. Вот почему советская демократия есть истинная демократия! Но, разумеется, товарищи, от нас сейчас зависит дальнейшее совершенствование советской демократии. Нам нужно сделать ее настолько гибкой, чтобы каждый человек, каждый член нашего общества чувствовал свою органическую связь с этим обществом, чтобы государство помогало ему развернуть все его индивидуальные способности. Разумеется, в коммунистическом обществе государственного аппарата, в современном смысле слова, не будет. Но в оставшийся исторический отрезок времени на пути к коммунизму нашим государством должна быть проведена колоссальная работа.

Советской интеллигенции суждено сыграть огромную роль во всей этой работе, в совершенствовании государственных форм, в передаче отпущенного человеку, в передаче психики людей.

Ведь мы сами не замечаем, что советский человек сейчас уже становится непохожим на человека из капиталистического общества. (Аплодисменты). Ну, хотя бы тем, что ведь в капиталистическом обществе основная забота человека — безразлично, является ли он окупным или свободным, злым или добрым, — его основная забота сводится к копилке денег. Это естественно: если у человека в капиталистическом обществе не будет скоплено известное количество денег, — он погиб; первая же катастрофа, неудача в его жизни выбьет его из строя. А у нас и последний рубль никто не боится израсходовать. (Смех, аплодисменты). Наш завтрашний день обеспечен. (Аплодисменты).

Не ясно ли, что советская демократия — это самая совершенная демократия в мире. (Аплодисменты).

Советское правительство, партия, товарищ Сталин стремятся привлечь широчайшие массы к непосредственному управлению государством. Задачу развития советской демократии может поднять только весь народ. Участием в выборах советских органов, трудовые массы берут на свои плечи грандиозную задачу. С этой задачей они справятся, ибо они руководствуются учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. (Бурные аплодисменты). Но чтобы легко справиться со своими великими задачами, объединенный демократический народ должен свободно смотреть вперед. Поэтому, со всеми огненными, устрашающими заговорами за спиной народа, мы будем расправляться так, как полагаются расправляться с врагами. (Бурные аплодисменты).

Товарищи, здесь много говорили о том, что мы переживаем, счастливое время. Я тоже так думаю и только хотел бы добавить себе еще лет 20, (смех, аплодисменты), — но так как я человек, считающийся с объективными обстоятельствами, то я мирюсь со своим возрастом. (Смех, аплодисменты).

И, мне кажется, особенно счастливое время переживает наша интеллигенция. В старое время мы относились к интеллигенции к мелко-буржуазным слоям населения. В буржуазном обществе верхушечная часть интеллигенции срослась с эксплуататорскими классами. У нас же между заработком рядового инженера и заработком рабочего не очень большая разница. Но не только в этом дело. Наша интеллигенция теснейшим образом связана с рабочим классом, с колхозным крестьянством. Наши инженеры, писатели, артисты, художники, поэты, педагоги выдвигаются в ряды интеллигенции в зависимости от своих способностей. Среднее образование, семилетка у нас обязательны для всех, а по окончании семилетки, каждому открыты все пути. В ряды нашей интеллигенции вливаются наиболее активные, наиболее даровитые, наиболее способные, наиболее квалифицированные люди из народа.

Наша современная интеллигенция это — первое поколение советской интеллигенции. Это плоть от плоти советского народа, это неотъемлемая часть нашего народа. На челе советского интеллигента можно даже увидеть характерные черты и рабочего и крестьянина. (Аплодисменты). Мы нашу интеллигенцию будем также любить, как любим Красную Армию (Аплодисменты).

(бурная овация), а мы очень любим Красную Армию. (Аплодисменты). Здесь говорили, что только сейчас можно развернуть творческие силы. Это верно. Только советский строй дает интеллигенции возможность развернуть свои творческие силы, способности, таланты. И это — в условиях социалистического государства. Ну, а в коммунистическом обществе мы развернем такие силы, что дух захватывает, когда об этом подумаешь. (Аплодисменты).

Приведу самый обыкновенный производственный пример. Вот делают метро в Москве. Метро делают и за границей. Скажите, разве наш архитектор, проектирующий станции метро, находится в таком же положении, как, предположим, архитектор в Париже? Ведь и в Париже творчество толкает архитектора к тому, чтобы дать публике красоту, изящество, удобства, ведь и ему хочется бы создать шедевр — красивое, прекрасное произведение. Это естественно. Я думаю, что каждый архитектор стремится к этому. А может ли он дать в буржуазном обществе волю своему творческому размаху? Нет, не может. Почему? Да потому, что там метро делает капиталист. А капиталист делает метро не для создания шедевра. Он делает капиталистическое предприятие для получения прибыли. Да и сам-то капиталист связан деньгами: ведь если строительство обойдется ему дороже — будут убытки.

А у нас? У нас все строит социалистическое государство. В мире нет ни одного капиталиста, который был бы так богат, как советское социалистическое государство. (Аплодисменты). Когда у нас дают задание архитектору, ему говорят, что нужно построить такое здание, которое соответствовало бы интересам народа, его удобствам и художественным вкусам.

Разница в положении интеллигенции в буржуазном и в социалистическом обществе простейшая вследствие того, что там у власти — капиталисты, а здесь — трудящиеся. Наш народ говорит архитектору: сделай мне метро, но так как этим метро будут пользоваться массы, то не думай о прибыли, а думай о том, что человеку придется ездить на этом метро на работу и с работы, думай о том, чтобы человек не утомлялся при поездках на метро. Вот нам разница в положении интеллигенции в капиталистическом мире и у нас. Этот пример, который я привел, можно распространить буквально на все творческие проявления людей умственного труда.

Я больше скажу. В капиталистическом мире созданы все вещи, исходя из желания получить прибыль. Но удивительно, что в Америке, славы своей расточительностью, по существу все вещи делаются стандартным порядком, чтобы они стоили поменьше. Так называемый «средний человек» пользуется такими вещами. Вся жизненная установка происходит там от класса капиталистов, для которого важно одно — нажива, нажива и нажива. Вот цель всякого капиталиста.

А вот у нас все объекты — дома, театры, мосты, вокзалы, предметы широкого потребления — мы будем делать, исходя из их целесообразности, полезности, красоты.

Можно смело сказать, что красота нашей будущей жизни, удобства и уют ее зависят во многом от нас. Уродливые дома — а их много у нас понастроили — их проектировали не рабочие, а архитекторы. Ведь у нас государство при решении всех вопросов опирается на мнение специалистов.

Что чем дальше и чем совершеннее будет наша жизнь, чем выше будет стоять техника, чем выше мы поднимем художественные запросы народа, тем больше будет влияние специалистов на все социалистическое строительство Советского Союза.

Вот, товарищи, что значит советский строй, вот какова роль интеллигенции в этом советском строе. Как видите, роль, пожалуй, большая, чем вы предполагаете. Это — очень почетная роль. Мы говорим, что наша страна будет первой в мире в области искусства и науки. Я тоже так думаю. Но для этого надо работать, совершенствовать нашу жизнь и самому совершенствоваться. И, если вы хотите, чтобы страна поскорее шагнула вперед, — разверните во всю ваши творческие силы. (Продолжительные аплодисменты). Я могу вам гарантировать, что развитие ваших творческих сил наполнит индивидуальную жизнь каждого из нас исключительно богатым содержанием. (Аплодисменты).

Товарищи, 12 декабря все будем голосовать за коммунистическую

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ЗАВОДОВ МАШИНОСТРОЕНИЯ

Дорогие товарищи! Приближается 12-е декабря — исторический день выборов в Верховный Совет СССР по самой демократической в мире Сталинской Конституции. Этот знаменательный день мы, станкостроители, должны встретить новыми достижениями и производственными победами на наших заводах, новым мощным подъемом социалистического соревнования и стахановского движения.

За двадцать лет Великой Октябрьской социалистической революции под твердым и мудрым руководством партии Ленина — Сталина в нашей стране создана мощная станкостроительная и инструментальная промышленность.

Исключительное внимание, которое неустойно уделял и уделяет машиностроению и инструментальной промышленности великий Сталин, воодушевляет нас на новые и новые победы.

Нет ни одной сложной машины, которую бы мы, станкостроители, не могли построить на наших советских заводах руками советских рабочих и инженеров из наших отечественных материалов.

На станкостроительную и инструментальную промышленность возложена почетная и ответственная задача снабжения нашей могучей индустрии высококачественными станками и высокопроизводительным инструментом. Мы должны дать самое совершенное оборудование для бурно растущей автомобильной промышленности, для транспортного машиностроения и железнодорожного транспорта, для металлургических заводов и угольных шахт, для шарикоподшипниковых заводов, для предприятий, снабжающих нашу страну самыми разнообразными предметами широкого потребления, для нашей мощной оборонной промышленности. Нет ни одной отрасли промышленности, успехи которой не были бы теснейшим образом связаны с успехом нашей работы. От нас, станкостроителей, зависит ускорение темпов технического прогресса, укрепление нашей оборонной мощи.

Враги народа — тропические буржуазные вредители, шпионы и диверсанты, презренные наймиты фашистских разведок, пробравшиеся к руководству Главтанкоинструментом и некоторыми заводами, — стремились

Обращение первого Всесоюзного съезда профсоюза рабочих станкоинструментальной промышленности

дезорганизовать станкоинструментальную промышленность, ставили всеческие преграды развитию стахановского движения, мешали выполнению и перевыполнению производственных планов. Нашей неотложной задачей является выкорчевать до конца вредителей всех мастей, покончить с политическим благодушием и политической слепотой, организовать новый подъем социалистического соревнования и стахановского движения на станкостроительных заводах и всех предприятиях машиностроения.

Товарищи станкостроители и инструментальщики! Выходите на социалистическое соревнование за выполнение плана, за большевистскую подготовку к плану 1938 года и его перевыполнение!

Товарищи командиры производства, хозяйственники, инженеры, техники, мастера, наладчики и бригадиры! От вас зависит своевременное снабжение рабочих мест всем необходимым для работы, от вас зависит применение на рабочих местах самой передовой технологии. Широко используйте опыт лучших стахановцев, организуйте передачу этого опыта всем рабочим машиностроения. Без всякого промедления проведите и внедрите в производство рационализаторские предложения рабочих, инженеров и техников. Устанавливайте наиболее рациональные режимы обработки металла. Ликвидируйте штурмовщину, организуйте равномерную сдачу продукции в течение каждого рабочего дня. Добивайтесь максимального использования каждой минуты работы станка и агрегата. Правильно расходуйте

металл, снижайте себестоимость станков и машин, добейтесь высоко качества выпускаемых станков.

Товарищи литейщики! От вас зависит снабжение станкостроительных заводов высококачественными отливками. Следите за чистотой, соблюдайте правильные режимы ведения плавки в варгане, так как от этого зависит качество и механические свойства литых. Помните, что станкостроительные заводы до сих пор получают от вас отливки с большими припусками, на обработку и неправильных габаритов. Из-за этого непроизводительно растрачивается тысячи тонн металла, загружаются излишней работой станочное оборудование, затрудняется применение приспособлений. Обязательна беспощадная борьба браку и бракоделам. Литейный брак — настоящий бич производства. Организуйте социалистическое соревнование на уменьшение брака, на снабжение наших заводов комплектами и высококачественным литьем.

Товарищи токари, фрезеровщики, строгальщики, шлифовальщики, слесари! Рабочий класс нашей страны пользуется самым коротким в мире семичасовым рабочим днем. Не будем же терять ни одной минуты рабочего времени, сократим до минимума потери на установку и снятие деталей, на смену инструмента, на переналадку станка, используем все 420 минут нашей самой короткой в мире семичасовой смены для высокопроизводительного социалистического труда. Будем помнить указания В. И. Ленина, что «производительность труда, это в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя». Широко применяйте на производстве методы и приемы лучших стахановцев, используйте различные приспособления и инструменты. Всемерно повышайте производительность труда.

Товарищи рабочие и инженеры инструментальных заводов и цехов! Вы находитесь на одном из самых решающих участков советского машиностроения. Своеременное снабжение инструментом и приспособлениями — непременное условие для развертывания стахановской работы в цехах машиностроительных заводов. Непрерывно работайте над усовершенствованием приспособлений и инструмента, организуйте своевременное снабжение ими всех рабочих.

Товарищи рабочие и командиры цехов наладки! Добивайтесь, чтобы потребители получали от нас полностью налаженные и укомплектованные всеми приспособлениями и инструментами станки. Разве можно мириться с тем, чтобы революционные станки работали как простые токарные, только из-за того, что их не оснастили необходимыми приспособлениями? Разве можно мириться с тем, чтобы потребители месяцами налаживали у себя работу новых станков, вынужденных лопатиться на станкостроительном заводе на полную производительность.

Товарищи ремонтники! Возьмите на учет каждый станок, каждый агрегат станкостроительного завода. Организуйте по четкой разрабатанному графику предупредительный ремонт оборудования. Боритесь за высокое качество ремонтных работ.

Товарищи конструкторы! Помните, что советский конструктор должен быть подлинным борцом за технический прогресс. Большевскими темпами разверните творческую работу по конструированию станков. Широко используйте мировой технической опыт, внедряйте в конструкцию новейшие устройства, дадим советскому машиностроению станки самых совершенных типов. Максимально ускорим путь от чертежа до выпуска станков.

Командиры производства! По-большевистски возглавьте новый подъем стахановского движения

на заводах машиностроения. «...Быть руководителем хозяйства в наших условиях, — это значит удостоиться великой чести и великого почета, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа» (Сталин).

Будьте, как этого требует партия и правительство, настоящими организаторами социалистического соревнования. Укрепляя свои связи с рабочими массами, рука об руку с партийными и профсоюзными организациями, добивайтесь образцовой дисциплины на заводах, в цехах и цехолах, четко организуйте производственное планирование и кооперирование, оперативно руководите участками, обеспечьте их бесперебойную работу.

Мы призываем всех стахановцев, ударников и рабочих, всех командиров станкоинструментальной промышленности включиться в социалистическое соревнование.

Мы обращаемся в первую очередь к призывом к стахановцам, ударникам, рабочим и командирам тяжелого машиностроения, энергомашиностроения, дизельостроения, шарикоподшипниковой промышленности, среднего и химического машиностроения, абразивной, лагутовой и резиновой промышленности, автомобильного и тракторного машиностроения, текстильного машиностроения, метизных заводов, а также всех остальных отраслей советского машиностроения организовать новый подъем социалистического соревнования и добиться в нем наивысших количественных и качественных показателей.

От имени всех рабочих, инженеров, техников и служащих станкоинструментальной промышленности заявляем, что мы прилагаем все усилия для завоевания первого места в развивающемся соревновании советских машиностроителей.

Под твердым руководством партии Ленина — Сталина обеспечим мощный подъем советского станкостроения 1938 году! Дадим машиностроению самое совершенное в мире оборудование! Вперед к новому подъему машиностроения страны! Коммунизм, руководимый Сталиным! Первый Всесоюзный съезд профсоюза рабочих станкоинструментальной промышленности.

На фронтах в Испании

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ТАСС)

Центральный фронт

По сообщению испанского министерства обороны, 18 фашистских бомбардировщиков бомбардировали днем 27 ноября деревню Чичон, расположенную к юго-востоку от Мадрида. Самолеты мятежников сбросили над деревней более 100 бомб.

Южный фронт

На андалузском фронте, в секторе Гренады, происходит ружейная и артиллерийская перестрелка.

Четыре фашистских гидрплана

Торговое соглашение между генералом Франко и Швейцарией

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Согласно сообщению Рейтера, представитель испанских мятежников, находящийся в Лондоне, официально подтвердил, что между испанскими мятежниками и швейцарским правительством в Цюрихе подписано торговое соглашение.

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПОМОЩИ ИСПАНСКИМ ДЕТЯМ И БЕЖЕНЦАМ В ПАРИЖЕ

В Париже 20 и 21 ноября состоялась международная конференция помощи испанским детям и беженцам. Выступивший на конференции бельгийский сенатор Роллен подчеркнул, что ряд угнетенных демократических стран международному фашизму создал серьезное международное положение.

Кашен в своей речи указал, что политика так называемого «невмешательства» привела к затяжке войны в Испании и создала угрозу рас-

Речь Негрина к представителям печати

БАРСЕЛОНА, 27 ноября. (ТАСС). Вчера председатель совета министров Негрин, в присутствии министра национальной обороны Прието, принял представителей испанской республиканской печати.

Речь, с которой председатель совета министров обратился к ним, была посвящена главным образом внутренним вопросам. Председатель совета министров указал, что желанием правительства является, насколько это возможно во время войны, обеспечить нормальное снабжение населения. Власти принимают соответствующие меры, но необходимо сотрудничество всех граждан в разрешении продовольственного вопроса. Глава правительства подчеркнул, что реальная стоимость пезеты в настоящее время выше чем до мятежа.

Далее председатель совета мини-

Восточный (арагонский фронт)

По сообщению испанского министерства обороны от 27 ноября, на теруэльском фронте республиканские войска произвели разведку в районе Эль-Калильо, однако возвратились на свою базу, не обнаружив мятежников. Республиканская артиллерия обстреляла мост и дорогу Коп-куд, а также железную дорогу.

Испанское население

сбросили около 20 бомб над пригородным курортом Беникасим (к северу-востоку от Кастельона), затем броне-ным полетом обстреляли население из пулеметов. Человеческих жертв нет.

Испанское население заботится о своей армии

ПАРИЖ, 26 ноября. (ТАСС). Агентство Эспаль сообщает, что открыта во всей республиканской Испании подписка для сбора средств на покупку теплой одежды для солдат, сражающихся на фронте, проводится с большим успехом.

пространения войны на всю Европу. Оратор напомнил о позиции компартии, борющейся за отзыв иностранных войск из Испании, против признания Франко и за свободу торговли с республиканской Испанией. В заключение Кашен выразил уверенность в победе республиканской Испании.

Конференция приняла резолюцию, требующую восстановления свободы торговли с республиканской Испанией.

Речь Негрина к представителям печати

Стран сообщают, что в течение ближайших месяцев наступит значительное улучшение в создании резервов иностранной валюты в связи с увеличением вывоза фруктов и других сельскохозяйственных продуктов, а также мануфактур.

Навязанная Испании война может быть длительной, суровой, но необходимой, чтобы сила сопротивления и военная мощь республики выросли.

По вопросу о добровольцах Негрин заявил, что мятежники несомненно постараются сделать всех иностранцев, сражающихся в их рядах, испанцами или гражданами государства, не входящими в комитет по невмешательству, а марокканцев они и теперь рассматривают как испанцев. Правительство готовится к любому маневру мятежников и интервентов в этом вопросе.

ПО СТРАНИЦАМ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ

Каждому избирателю газету

Ведя подготовку к выборам в Верховный Совет Союза ССР, работники Майского отделения Карасукского связи развернули большую массово-политическую работу по распространению газеты.

Каждый работник борется за то, чтобы избиратель к предстоящим выборам в Верховный Совет выписывал и читал бы газету. Эта задача решается успешно.

У сельхозпроизводителей, Сункарбековского сельсовета тт. Картабаева и Куйбасова каждый колхозный двор имеет газету. Так решают задачу и другие товарищи.

Хороший пример работников Майского почтового отделения должен быть подхвачен всеми работниками связи района. («Молельников труд»)

Агитгруппа в колхозах

При Доме культуры в с. Красноозерское организована агитгруппа в составе 6 человек, которая ведет работу в колхозах. Агитгруппа разъясняет колхозникам Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Агитгруппа имеет кинопередвижку, патефон с пластинками докладов товарища Сталина на VIII чрезвычайном Съезде Советов. Имеется книжный ящик с литературой о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР.

Агитгруппой руководит зам. директора по политчасти Красноозерской МТС т. Масалов. («На колхозной стройке»)

Три близнеца

Колхозница сельхозартели «Партизан», Красноозерского района, Анна Матвеевна Галкина на днях родила трех близнецов — девочку и двух мальчиков. Все дети здоровы, растут нормально.

Райздрав выдал матери денежное пособие и несколько комплектов детского платья. («На колхозной стройке»)

Колхозы покупают автомашины

Распределяя высокие доходы нынешнего года, колхозы Панкрушихинского района продают излишки хлеба кооперации. Колхоз «Красный Октябрь» уже сдал на элеватор 700 пентнеров пшеницы, колхоз «Первомайский» — 1.010 центнеров. Оба они купили автомашины.

В нынешнем году будут иметь свои автомашины и колхозы «Завести Ленина», «Всех вулкана», «Учись и строй». («Колхозная правда»)

Школы одного района

В Знаменском районном отделе народного образования. До революции на территории, ныне составляющей большую часть района, было 9 церквей, 17 кабаков и только 5 двухклассных и трехклассных школ.

Ныче в селах района насчитывается 20 красных уголков, 21 клуб, 14 библиотек, 60 начальных, 9 неполных средних и 1 средняя школа. Из года в год растет и количество учащихся. В 1934 году их было 3.276, сейчас — 5.870 человек. («За большевистские колхозы»)



Подготовка к зимнему спорту. Молодежь артели «Веревочки» расчищает каток на реке Барнаулке. (Фото Мельникова)

ПО ГОРОДАМ И СЕЛАМ НАШЕГО КРАЯ

СТАХАНОВСКАЯ ПРЕМИЯ

Звено высокого урожая колхоза «Ленская», Панкрушихинского района, закончило скирдование своего урожая с 30 гектаров. Лучший возчик снопов на быках казах Молчижен Николай вместо задания в 20 копеек вывозил по 38 и 50 копеек в день.

За отличную работу правление колхоза премировало тов. Молчижену избой. Тов. Молчижен уже живет в новой избе.

Е. Незбудей.

Клуб в Ново-Повалихе

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, Ново-Повалихинский сельсовет совместно с колхозом привел клуб в порядок: застеклены окна, сложены печи, сделано внутреннее оборудование; стены клуба украшены портретами вождя, лозунгами, плакатами, есть радио, литература.

В клубе организована работа по разъяснению нового избирательного закона.

И. Д.

ВЫСОКИЙ ЗАРАБОТОК КОМБАЙНЕРОВ-СТАХАНОВЦЕВ

ТОПЧИХА. В 1937 году многие комбайнеры-стахановцы Володарской МТС дали хорошую выработку на своих комбайнах. Стахановская работа оплачивается высокими заработками.

Лучший комбайнер этой МТС тов. Ермакин Василий комбайном «Коммунар» за 20—25 рабочих дней убрал 508 гектаров и заработал 2.081 рубль деньгами и 25 пудов зерна. Комбайнер тов. Дулин Захар Афанасьевич на «Сталинце» убрал 520 гектаров, заработав 2.170 рублей деньгами и 25 пудов зерна. Такой же заработок получил работающий на «Коммунаре» тов. Санин Николай Иванович и многие другие комбайнеры района.

Межколхозный клуб

В селе Комариха, Белогазовского района, открыт межколхозный клуб. В клубе имеется зал на 300 человек, библиотека, бильярд, шахматы, бугет.

Колхозники могут теперь разумно проводить свой досуг. Аргунов.

Интервью секретаря компартии Франции Тореза

ПАРИЖ, 26 ноября. (ТАСС). Находящийся сейчас в Барселоне генеральный секретарь коммунистической партии Франции Торез дал интервью представителям печати. Он заявил, что с самого начала войны, которую Гитлер и Муссолини спровоцировали в Испании, коммунистическая партия Франции заявляла о своей солидарности с республиканской Испанией. «Мы абсолютно уверены, что поступая так, мы защищаем интересы нашей страны. Поддерживая испанский народ, мы помогаем защищать свободу и безопасность Франции».

Торез заявил, что Гитлер стремится к изоляции Франции с тем, чтобы ее уничтожить. Испанская война является началом выполнения плана изоляции.

«Политика «невмешательства», проводимая английскими консерваторами, — заявил Торез, — является глупой и позорной. Она является большой ошибкой не только по отношению к республиканской Испании, но по отношению к Франции и делу мира».

Далее Торез остановился на мероприятиях, которые предприняла Коммунистическая Интернационал в целях привлечения Социалистического Интернационала к совместным дей-

ствиям по оказанию помощи республиканской Испании. Усилия в этом направлении, указал далее Торез, пока не дали удовлетворительных результатов, однако рабочие массы демократических стран целиком и полностью поддерживают все шаги, направленные к созданию единства в вопросах всемирной поддержки республиканской Испании. «Надо покончить с фразами», — сказал Торез, — мы хотим действий и фактов. Мы хотим прорвать блокаду республиканской Испании и добиться открытия ее границ».

Торез указал на усилия французского рабочего класса в деле помощи республиканской Испании и указал на опасность страусовой политики, с которой неоднократно прибегают французское правительство. «Заговор против безопасности Франции вдохновлены теми же, кто вдохновил мятеж в Испании. Недавно найденные пулеметы происходят из Германии, а винтовки — из Италии».

Торез отметил «порядок, господствующий в республиканской Испании, и отличное состояние испанской республиканской армии. «Нерушимое единство», — заявил Торез, — существует в среде рабочего класса Испании. Это единство обеспечит победу».

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Информационное сообщение

23, 24, 25 и 26-го ноября 1937 года в г. Москве во Дворце труда — в помещении ВЦСПС велись переговоры между делегацией Международного объединения профсоюзов в составе товарищей: Жуо — вице-президента, Шевель — генерального секретаря и Штольца — помощника генерального секретаря Международного объединения профсоюзов и делегацией Центрального совета профсоюзов СССР в составе секретарей ВЦСПС: товарища Шверника Н. М., Москатова П. Г., Николаева К. И.

После обмена мнениями обеими делегациями приняты основные условия установления единства профсоюзов СССР с Международным объединением профсоюзов на основе профсоюзного единства для борьбы про-

тив войны и фашизма во всем мире. В результате принятых условий делегация советских профсоюзов и делегация Международного объединения профсоюзов обязались вступить немедленно с одной стороны в Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и с другой стороны в бюро и генеральный совет Международного объединения профсоюзов на утверждение принятых основных положений, вытекающих из состоявшихся переговоров.

После рассмотрения и утверждения вышеуказанных предложений этими организациями должно последовать практическое разрешение вопроса о вхождении советских профсоюзов в Международное объединение профсоюзов. (ТАСС)

РЕКОРД ДОНЕЦКОГО ШАХТЕРА ТОВ. МАХОНЬКО

ГОРЛОВКА, 26 ноября. (ТАСС). Вчера знатный забойщик шахты № 19—20 тов. Махонько установил замечательный рекорд: «на пласте «Девятка» он вырубил за смену 150 тонн угля, выполнив норму на 885 процентов. За тов. Махоньку крепил тт. Чалый и Хвостовицкий. Тов. Махонько заявил, что во время сталинских декады стахановских рекордов он перекроет свой рекорд.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Японское посольство заявило НКВД протест по поводу переселения корейцев, проживающих в Дальне-Восточном крае. В ответной ноте НКВД решительно отклонил этот протест, указывая на то, что он не может признать за японским посольством права вмешательства по вопросу о корейцах, являющихся советскими гражданами. (ТАСС)

ПЕРВУЮ НЕФТЬ — КО ДНЮ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ

КУБИШЕВ, 26 ноября. (ТАСС). На берегу Волги, в районе Самарской Луки, у села Старополь при бурении скважины № 1 на глубине 996 метров обнаружен нефтеносный пласт. Среднезернистый песок, залегающий на поверхности, обильно пропитан нефтью. При вскрытии пласта появилась газ. Подготавливается опробование скважины.

Нефтяники треста «Востокнефть» обязались ко дню выборов в Верховный Совет СССР — 12 декабря — выдать первую нефть нового месторождения.

НОВЫЙ РЕКОРД СТАХАНОВЦА ТОКАРЯ ТИБАЕВА

ГОРЬБИЙ, 27 ноября. (ТАСС). Токарь завода «Новое Соромо» стахановец товарищ Тибаяев в ночь на 27 ноября установил новый рекорд. Он выполнил норму на 1.500 процентов. Предыдущий рекорд товарища Тибаяева — 1.100 процентов нормы.

Тов. И. И. Межлаук о советском павильоне на Парижской выставке

ПАРИЖ, 26 ноября. (ТАСС). В беседе с корреспондентом ТАСС генеральным комиссар советского павильона всемирной Парижской выставки И. И. Межлаук заявил:

«Советский павильон пользовался на выставке крупным успехом. Об этом свидетельствует тот факт, что советский павильон посетили свыше 20 миллионов человек. Об этом говорят 15 тысяч записей в книге отзывов. Подвизавшись большинство этих записей свидетельствует, что посещение павильона открыло людям глаза на подлинную жизнь Советского Союза, показало размах его величайших достижений».

Авторы отзывов выражают благодарность руководителям Советского Союза за неустанно проводимую борьбу за мир. Много благодарственных записей посвящены лично вождю народов СССР товарищу Сталину, гею которого советская страна обязана своим гигантскими успехами. Авторы записей восторженно отзывались о Сталинской Конституции СССР, о правах, предоставляемых женщинам в Советском Союзе, о тех заботах, которые проявляются в отношении трудящихся СССР».

Советским экспонатам присуждено 265 наград. Следует отметить, что присуждение наград экспонатам советского павильона проходило по усмотрению показателями: награды присуждались не продукции отдельных предприятий, как в отношении павильонов многих капиталистических стран, а целым отраслям народного хозяйства. 80 процентов всех наград приходится на долю высших степеней: «Гран-при», почетных дипломов и золотых медалей.

За полгода деятельности нашего павильона через советский кинотеатр прошло около 180 тысяч зрителей. Французские и иностранные зрители имели возможность любоваться лучшими образцами советской кинематографии: картинами «Депутат Балтики», «Завоевание Северного полюса» и другими.

Полугодовая деятельность советского павильона на Парижской выставке содействовала сближению Советского Союза с Францией и способствовала пониманию исторических достижений нашей страны во всех областях жизни».

ХРОНИКА

ЦИК СССР назначил товарища Луганца-Орельского И. Т. полномочным представителем СССР в Китае.

ЦИК СССР утвердил товарища Андреева Н. Д. заместителем народного комиссара лесной промышленности СССР.

Извещение

2 декабря с 10 часов утра в парткабинете состоится очередная семинар пропагандистов школ партийного просвещения.

Редакционная коллегия.

Военные действия в Китае

ШАНХАЙСКИЙ ФРОНТ

ХАНЬКОУ, 28 ноября. (ТАСС). Вчера в районе Уси продолжались крупные бои. Бои попеременно происходили около фортов Цзян-Иня на реке Янцзы. Форты Цзян-Иня, несмотря на усиленную бомбардировку японских судов и самолетов, остаются в сохранности. Китайские газеты сообщают об окончании сооружения второго заграждения на реке

Янцзы, около Тахоуа. За последние дни происходит усиленная концентрация войск обеих сторон в районе южнее озера Тайху. Газета «Уханьлибао» указывает, что 100 тысяч китайских войск сосредоточены в районе озера Тайху для предотвращения японского наступления в обход озера. В районе озера появились крупные партизанские отряды.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 28 ноября. (ТАСС). Вчера китайские войска проявили большую активность на фронте в западной части провинции Шаньдун, где за последние дни наблюдались затиски. На этом фронте китайским войскам удалось отбить японцев в провинции Шаньдун. Около 10 тысяч китайских партизан оперируют вокруг города Дачжоу.

китайской артиллерией в Пин-Ине (юго-западнее Цзинани). После ряда неудачных попыток перейти реку Хуахэ около города Цзинани (столица провинции Шаньдун), японцы сейчас сосредотачивают свои силы в восточной части провинции Шаньдун. Около 10 тысяч китайских партизан оперируют вокруг города Дачжоу.

ПРЕБЫВАНИЕ ЧЖЕН СЯО-СЮЯ В БЕЙПИНЕ

ШАНХАЙ, 27 ноября. (ТАСС). В Бейпине находится бывший премьер-министр Манчжоу-Го Чжен Сяо-Сюй. Чжен Сяо-Сюй был одним из виднейших деятелей манчжурской династии, являлся воспитателем Пу-И (японская марionетка, поставленная императором Манчжоу-Го). В иностранных кругах пребыванию Чжен Сяо-Сюя в Бейпине придается большое значение. Это пребывание связывают с планом японской военщины по организации нового марионеточного правительства в Северном Китае.

РУССКИЕ БЕЛОГВАРДЕЦЫ В КАЧЕСТВЕ ЯПОНСКИХ ПРОВОКАТОРОВ

ШАНХАЙ, 27 ноября. (ТАСС). Согласно достоверным сведениям, полученным в иностранных кругах, в начале ноября японцами были перебросены в Калган 500 русских белогвардейцев, которые затем были направлены в Суйван. Японские военные власти предполагают использовать этих белогвардейцев для организации провокации против Монгольской народной республики (МНР).

Руководящий штаб заговора находится в Германии

ПАРИЖ, 26 ноября. (ТАСС). Следствие по делу о фашистском заговоре во Франции продолжается. Совершенно очевидно, что во главе заговора стоят видные политические деятели и руководители международного фашизма. «Дело представляется тем более сложным, —

Руководящий штаб заговора, повидимому, находится в Германии». «Юманите» со своей стороны напоминает о чрезвычайно позорительной деятельности так называемой «специальной службы монархической организации «Аксон Франсез», собирающей, в частности сведения о

местах помещений, занимаемых важными общественными учреждениями, о складах оружия, банках других объектах, имеющих значение.

РЕДАКЦИИ: Кабинет отв. редактора — 6, зам. редактора — 185, отдел информации — 471, общий отдел (круглые сутки) — 346, типография — 306, контора типографии — 504. Издательство «Алтайская правда» г. Барнаул, Короленко 105. Тираж — 41.000.

ГОРТЕАТР.

1 декабря. Талон № 37.

Н. В. ТОГОЛЬ РЕВИЗОР
классическая комедия в 5 действиях.
Режиссер МУРАТОВ Я. Я. Художник СОКОЛОВ Ф. П.

Начало дневных спектаклей в 12 час. дня, вечерних в 8 час. веч., касса с 2 час. дня.

1-го декабря.

1-я кинотеатр Звуковой худож. фильм **Шахтеры**
Сеансы: 5-30, 8 и 10-15.

2-я кинотеатр **Весенние дни**
картину сопроводил оркестр
Сеансы: 5-45, 7-45, 9-45.

ГОРТЕАТР
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПОДПИСАВШИХ ДОГОВОР НА СЕЗОННЫЕ МЕСТА, что им производится выдача талонов на сезонные места, начиная с № 41, с 1 ДЕКАБРЯ 1937 Г. В КОНТОРЕ ТЕАТРА, с 10 ЧАСОВ УТРА ДО 4 ЧАСОВ ДНЯ. 2373

Алтайпотребсоюз требует:

БУХГАЛТЕРА, ЭКОНОМИСТЫ-ПЛАНИКИ, ТОВАРОВЕДЫ, СТАТИСТИКИ в аппарат и в от'езд. Проспект Ленина, № 54. 2342

Водочному заводу требуются:

РЕВИЗОР-БУХГАЛТЕР, СТАТИСТ ПЛАНИК, ПОМ. БУХГАЛТЕРА, КАСИР, ОПЫТНАЯ МАШИНИСТКА И ЗАВ. АВТОГУТРАНСПОРТОМ. 2380

2 ДЕКАБРЯ С. Г. В 6 ЧАС. ВЕЧ. Алтайская краевая контора Госбанка проводит **совещание** с торговыми организациями, пром. предприятиями и сбытовыми базами по вопросу О ПЕРЕХОДЕ НА НОВЫЙ ПОРЯДОК ВНУТРИГОРОДСКИХ РАСЧЕТОВ.

Всем руководителям, главным бухгалтерам и финансистам необходимо явиться в банк к указанному времени. БАНК. 2382

Редакция газеты «Алтайская правда» срочно требуется **КОРРЕКТОР**
Оплата по соглашению 2283

Редакция «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» ТРЕБУЕТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ **ВЫПУСКАЮЩИЙ**, хорошо знакомый с техникой оформления газеты. 2304

Сибгору требуются: **СТОЛЯРА, ПЛОТНИКИ, ДЕСЯТНИК** по строительству, **ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ, ДВОРНИКИ, СТОРОЖА** и **ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ**.
Обращаться: ул. М.-Тобольская, № 46—контора Сибгору, стройотдел. 2386

2 декабря в 12 часов дня, ул. Гоголевская, № 87, СОЗЫВАЕТСЯ **общее собрание** ПЕНСИОНЕРОВ с вопросом О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ. 2390

Издательство «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» **покупает ДОМА, нужны КВАРТИРЫ**, услуги комиссионеров принимаются. Предлагать: Короленко 105, верх, комната 14. 2279

Красному управлению нархозучета требуется **Две квалифицированных машинистки**, оплата по соглашению, ф. Обращаться: ул. Короленко, № 106. 2388

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ПРОФСОЮЗНЫХ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ АЛТАЙСКОГО КРАЯ.
Заявки на путевки в Барнаульский дом отдыха на 1938 год принимает ЦК профсоюза леса и сплава по-стока, Новосибирск, Дворец труда, комн. № 328, телефон № 35224. 2383

ТРЕБУЮТСЯ в жилищно-ремонтную контору Том. жел. дор. ст. Барнаул **СТ. БУХГАЛТЕР** и **ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД.** 2387

Амбулатории ВРЗ ТРЕБУЮТСЯ **СТОРОЖИХА И КОНЮХ.** Здесь же продаются **СТОЛЫ И СТУЛЫ.** 2384

Крайагпрому требуются на постоянную работу: **ЭКОНОМИСТЫ-ПЛАНИКИ, БУХГАЛТЕРА, СТАТИСТИКИ, МАШИНИСТКА.** Обращаться в часм занятий, ул. Короленко, № 37. 2385

Барнаульскому межрайонной сельской конторе Сибгору требуются **БУХГАЛТЕРА**, в контору и в от'езд. Обращаться по адресу: г. Барнаул, ул. М.-Тобольская, № 46, сельская контора Сибгору. 2389

Барнаульскому учительскому институту требуется **ОПЫТНЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ.** Обращаться: ул. М.-Охотская, № 5. 2375 Дирекция.

Арт. «Воробейки» срочно требуется **33м. ст. бухгалтер.** 2376

Алтайметаллзаводу требуются: **БУХГАЛТЕР** подсобных предприятий, **ФИНАНСИСТ, ПОМ. БУХГАЛТЕРА, КАРТОТЕТЧИК.** 2373

ПОТЕРЯЛАСЬ собака, породы немецкая овчарка, кличка «Зорька», знающая прошу сообщать: улица Мамонтова, № 48-в, за вознаграждение. 2391

ПОТЕРЯЛАСЬ собака, самец, красной масти, породы сибирская лайка, знающая сообщать: ул. Интернациональная, № 42, за вознаграждение. 2392

ТРЕБУЕТСЯ домработница, с рекомендацией, Жилплощадка, 72 кварт. дом, 2 секция, кв. 19, Волюков. 2393

ПРИСТАЛА КОЗА, белая, ул. Анатолия, № 194. 2392